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.ordföranden

”The strategy of the golf course is the soul of the game” –
George C.Thomas Jr. (The Captain) 

Planering av vår framtida bana 1 - 18
Sedan slutet på 1970-talet har bankommittén och styrelsen
arbetat med planer både på kort och lång sikt för att för-
bättra och utveckla Ljunghusens bana. Banarkitekten Jan
Sederholm har varit den som har samordnat planer och
stått för nödvändiga ritningar.

De gamla utslagsmattorna har ersatts av grästee.
Bunkrar har dränerats och byggts om.Träd och buskar har
tagits bort.Vattenhinder har modellerats om. Fairways och
greener har lyfts och förändrats.

Ny generalplan för banan
Nu har de flesta förändringarna i de gamla planerna
genomförts och bankommittén har gripit sig an arbetet
med en ny generalplan, med understöd av vår nye banarki-
tekt, David MacLay Kidd.

Med utgångspunkt från att vår bana är en links blir stra-
tegin tydligare. Den omgivande naturen, väder och vind blir
viktiga faktorer i utarbetandet av planen.

Att förenkla skötseln är en viktig ingrediens i planering-
en Även materialutvecklingen och den ökande slaglängden
måste man ta hänsyn till. Och givetvis ska banan bli ännu
mer utmanande och underhållande.

Linkskaraktären
Att vår bana är en links verkar åt två håll. Dels att det defi-
nierar många av de attribut och förutsättningar som den
har, dels att vi kan förstärka linkskaraktären genom att
betona dessa attribut.

Artificiella konstruktioner, som den långa startbanan till
utslagsplats på ettan, bunkersystemet på sexan och arton-
des uppbyggda green, bör därför ses över.

LJUNGENTELEGRAFEN
Klubbtidning för Ljunghusens Golfklubb 

Kinells väg 236 42 HÖLLVIKEN, telefon: 040-45 80 00, www.ljgk.se, info@ljgk.se
Bankgiro 260-1334, Postgiro 2 49 89-6. Ansvarig utgivare: Bengt Olsson

Artiklarna i Ljungentelegrafen speglar inte nödvändigtvis Ljunghusens Golfklubbs åsikt.Varje
skribent svarar för tankar och innehåll i sin artikel. Ej signerade artiklar och inlägg är i 

allmänhet författade av kansliet. Eftertryck med angivande av källan är tillåtet.
Redaktion: Lennart Bengtsson, Bengt Olsson och Stig Persson.

Grafisk form och tryck: Holmbergs i Malmö AB.
Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera insänt material.

Omslagsfoto: Staffan Andersson. Staffan Andersson är reklamfotograf, men har
också en sällsynt förmåga att skapa konst av golf med sin kamera. Han har tagit
omslagsbilden till detta nummer av Ljunghusen, men också många andra konstful-
la foton från Ljunghusens golfbana. Ett sparsmakat urval finns inramade till för-
säljning. Hör efter i receptionen om du är intresserad av Staffans konst.

Ljunghusens bana ännu mer ljunghusenlik
Att återställa de genombrott i gamla strandvallar på

trean och nian, som gjordes vid utbyggnaderna 1957 och
1965 tycker jag också är angeläget.Detsamma gäller för en
del av de onaturliga vattenhinder som grävts t.ex. på tvåan,
femman och sexan där dräneringen kan lösas på annat sätt.

Bunkrar, och då framför allt potbunkrar, är en viktig del
av en links utseende och karaktär. Nya bunkrar som byggs
bör i största möjliga mån vara sådana.

Bunkersystem på hål 6.

Potbunker på 16 hålet på årets British Open bana Royal
Liverpool GC.

Ett sätt att utveckla banan och skapa mer variation är
att få in fler höjdskillnader i spelet t.ex genom att flytta tee
på tolvan så att man spelar över backen till vänster eller att
flytta green på sextonde 40 meter västerut på höjden mot
sjuttonde tee.

Den omgivande naturen
Det omgivande landskapets karaktär måste bibehållas och
förstärkas och banan hållas fri från träd och buskar. Endast
enstaka vindpinade träd, utan alltför stor strategisk bety-
delse bör finnas.

När en del greener lades ut, fanns inte tillräckligt med
material eller så insåg man inte vikten av att infoga green-
området i den omgivande naturen. Ett exempel: på fyran
hade det varit enkelt att utnyttja höjdsträckningarna till
höger genom att förlänga dem in i greenen så att de bildat
naturliga onduleringar. Likaså är den onaturliga vallen och
intilliggande sjätte och elfte greenområdena ett annat trå-
kigt banavsnitt som skulle tjäna på att få en bättre förank-
ring i omgivningen.

Ljungen bör på alla sätt tas med i den nya planen, både
som vacker inramning och som naturligt hinder.



Ljungentelegrafen nr. 2 20064

.ordföranden

Vi har inte möjlighet att göra brutala förlängningar av
våra hål, utan får ta till mer sofistikerade metoder. Det inne-
bär att finna placeringar av alternativa tees, som gör att spe-
laren får tänka sig för innan han använder drivern från tee.
Att lägga ut strategiska hinder, som gör det svårare för
långtslående, om han eller hon inte kan placera bollen på
exakt rätt plats. Att konturklippa faiways och ruffar så att
precision och riktning blir viktigare än längd.

Genomsnittsåldern ökar i vår klubb och man glömmer att
det finns medlemmar som skulle ha större glädje av att
banan kortas. Herrar kan med ålderns rätt spela från röd
tee,men från vilken tee ska damerna spela med samma rätt?
I vår plan måste vi ta hänsyn till det också.

Utmanande och underhållande
De flesta av våra hål har stora spelmässiga värden. Men
andra behöver utvecklas så att alternativa spelvägar skapas
för spelare med olika spelstandard. En bra bana karakteri-
seras av att alla kategorier av spelare ställs inför utmaning-
ar och val vid många slag.

Jag tycker att ”Redan”, det välkända 15:e hålet på
North Berwick i Skott-
land är ett bra exempel
(se bild 4). Där kan man
antingen spela ett högt
slag med mycket back-
spin rakt mot flaggan.
Eller ett lågt slag som
rullar åt vänster med
greenens lutning fram
till flaggan. Ett annat
bra exempel är Alister
MacKenzies förslag till
en par 4 med många
alternativa spelvägar,
som vann ett stort arki-
tektpris på 1920-talet
(se bild 5).

Väder och vind
Vi har ett par greener som är ständigt fuktiga och mjuka,
som hela trettonde och främre delen av tredje (se bilden
ovan). De är svåra att dränera och behöver flyttas eller byg-
gas om. Det samma gäller för flera bunkrar.

På Ljunghusen kan vi inte ha klöverbladsformade eller
flacka bunkrar då kraftiga vindar lätt tömmer dem på sand.
Det naturliga är därför att ha relativt små djupa potbunk-
rar.Den påbörjade övergången till sådana bör fortsättas och
tas med i planen.

Även möjligheten att justera hålens längd beroende på
vindriktning och vindstyrka kan man ta i beaktande genom
att öka insatserna för att finna alternativa tees, som på
tvåan och trettonde (gul tee) och på sjuttonde (vit tee).

Underlätta skötseln
I planering för framtiden är det viktigt att ta med skötsela-
spekter.Den tidigare nämnda sanka delen kort till vänster vid
och på tredje green, hela trettonde green och den i mitt tycke
alltför sluttande artonde green, är exempel på områden som
kan byggas om för att förenkla den dagliga skötseln.

Detsamma gäller för delar av sjunde, trettonde, fjortonde
och artonde fairways, som ibland är så blöta att de inte går
att klippa.

Fairwaybunkrar på andra, sjätte och tionde m fl bör byg-
gas om eller i vissa fall läggas igen, särskilt som de också
har förlorat sin strategiska betydelse.

Förlänga och avkorta
Utvecklingen av material i klubbor och bollar har gått med
en rasande fart de senaste åren. På Europa-touren och
USA-touren har längden från tee ökat med ca 7 %, eller 1
% per år, sedan 1998. För det mesta finns det inte utrym-
me att förlänga hålen i motsvarande utsträckning. The Old
Course i St. Andrews och Augusta National har till det
senaste årets British Open och US Masters ökat banans
längd med 150 resp 140 meter.

Bild 4: Hål Redan, North Berwick.
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När vi bygger om hål eller bygger nya ska vi ha den sor-
tens idéer i tankarna.

Det blir många förutsättningar och synpunkter som
måste tas i beaktande redan innan man börjar fundera på
det rent arkitektoniska tillsammans med David Kidd. Och
det är just komplexiteten som gör att
det är så fascinerande att arbeta med
utveckling av golfbanan.

Men viktigast av allt är att med
utnyttjande av de naturliga förutsätt-
ningarna betona och förstärka det typis-
ka för Ljunghusen.

Har du funderingar och förslag till
den nya planen så lämna dem gärna,
muntligen eller skriftligen till bankom-
mittén eller styrelsen.

Bild 5: Alister MacKenzies, alternativa spelvägar.
Bengt Olsson

Ordförande

Ditt kortnummer

Ditt lösenordDitt Golf-ID

Bra nyheter i golfens datasystem
Det jättelika datasystem, som kallas GIT och tagits fram av
golfsverige, förbättras ständigt. Chef för SGF Golfsystem
AB som ansvarar för GIT är en ljunghusare, Bosse Bengt-
sson, tidigare kassör i klubben i 8 år och numera en av våra
revisorer.

Bosse berättar för Ljungentelegrafen att det mycket
snart kommer flera bra nyheter som berör den vanliga gol-
faren.Min Golf på golf.se kommer att ersättas av en modern
och användarvänlig version.Om planerna håller lanseras nya
Min Golf lagom till midsommarhelgen.

Tidbokningen förenklas.
Alla funktioner som nu finns i tidbokningen på Min Golf på
nätet förbättras. Lediga tider och hur många spelare som är
inbokade i varje boll blir enkelt att finna ut i en mycket över-
skådlig tablå på dataskärmen. Ja, du kan t o m se om det är
damer eller herrar i de inbokade bollarna.

Golfsveriges tidbokningstjänst tillhör de 5-6 största i
Sverige alla kategorier.Under högsäsong bokas det fler golf-
tider än flygresor och hotellrum.Bara i maj månad i år gjor-
des det över miljonen bokningar i GIT! Golfarna använder
dessutom Internet allt mer. Var femte bokning görs i Min
Golf och på vissa klubbar är andelen uppe i 50 %.

Spara dina vänner 
Du kommer att kunna ha dina vanliga spelkompisar inlagda
så du slipper fylla i deras namn eller golf-ID varje gång du
skall boka en starttid eller registrera en hcp-rond.

Heter det förresten golfkompisar eller golfvänner? Den
frågan har förgyllt många av vinterns möten i Golfsystem.
”Frida 10 år har kompisar, men jag har vänner!” var en av
många kommentarer som fälldes. För att kunna enas i frå-
gan skrev Golfsystem till DN:s etikettexpert Magdalena
Ribbing, men fick svaret att inget av orden är fel… Frågan
fick till sist avgöras genom sluten omröstning i CeGIT som
är klubbarnas gemensamma IT-råd. Vad det blir får du se
när nya Min Golf lanseras.

Enklare att hitta andra banor
På nuvarande Min Golf är det omständligt och svårt att
söka efter starttider och tävlingar på andra banor. Om man
inte känner till vilket av de 21 distrikten banan ligger i så
går det inte att komma vidare. Men med nya Min Golf
ersätts distriktssökningen av en enkel lista över alla klubbar
i namnordning. Dessutom kommer du att kunna spara din
egen lista över favoritbanor.

Bättre tävlingslistor
Många har saknat att kunna se vem som har anmält sig till
klubbtävlingarna. I nya Min Golf blir det möjligt att se
anmälningslistan, men självfallet även start- och resultatlis-
torna.

Vad är ditt golf-ID?
Ditt golf-ID består av de första sex siffrorna i ditt person-
nummer. Om du är född den 27/4 1971 har du golf-ID
710427- plus tre siffror. Alltså 710427-xxx. För de allra
flesta medlemmarna i Ljunghusens Golfklubb är de tre sista
siffrorna 001. Men på ditt personliga golfkort finns ditt
kompletta golf-ID. Lär dig det utantill så går tidbokningar
och annat snabbare.

Bara ett golf-ID vid tidbokning.
Observera! När du bokar tid för spel behöver du bara ange
ditt eget golf-ID plus hur många ni blir i bollen.
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Vår elittrupp är starkare än någonsin

För två år sen kom en av Sveriges bästa golfare till
Ljunghusens Golfklubb och undrade om han fick spela för
oss! Det är inte varje dag en golfklubb, eller annan idrott-
sklubb, får uppleva något sådant.

I höstas kom ännu en spelare från Europatouren och
hade samma önskemål, att få representera Ljunghusen!

Vi får väl ta det som beröm för klubben och banan.
Spelarna är, som du säkert redan förstått, Martin
Erlandsson och Mattias Eliasson. De ställde inga krav för
att skriva på för Ljunghusen, vilket inte heller är vanligt i
dagens idrottsvärld.

Mot seger i elitserien?
Nu har Ljunghusen ett av de absolut starkaste lagen i elit-
serien med goda chanser att vinna.Vid sidan av Martin och
Mattias har vi bl a Markus Westerberg från Challenge-
touren, Michael Nilsson, Jakob Davidson och Fredrik
Wickman plus flera duktiga amatörer.

Visserligen gick vårt damlag inte upp i elitserien, även om
det var nära, men vi har utan tvekan ett av landets mest
lovande lag på tjejsidan. Mikaela Bäckstedt, hcp +2,9(!), är
redan etablerad i svenska toppen och amatörlandslaget
trots att hon ännu har ca månaden kvar till sin 20-års dag.
Desirée Karlsson, som fyller 18 i år, är scratchspelare, en av
de få på damsidan som vi någonsin haft i klubben. Desirées
storasyster Therése har precis avverkat sitt första år på col-
lege-golfen i USA och Robine Fagerberg sitt andra.

Filippa Hansson spelar i USA på vintern och Telia Tour på
sommaren vid sin årliga vistelse i Ljunghusen.

Martin Erlandsson, 32 år, hade en stark avslutning på
förra året och spelade in ca 3,5 miljoner på Europatouren.
Det här året har inte börjat lika bra. På tolv tävlingar fram
till 4 juni har han bara klarat cutten i fem, men den 21 maj
spelade han hem 220 000 i British Masters och formen bör-
jar peka uppåt. Och i The Celtic Manor Wales Open ökade
han inspelade pengar med ca 100 000 kr.

Bra årsstart för Mattias
Mattias Eliasson, 31 år, har däremot startat året verkligt
bra med bl a en tredjeplats i Open de Espana och klarat cut-
ten i nio av elva tävlingar på Europatouren! I fyra av täv-
lingarna har han varit bland tio i topp. Hans bästa score i år
är 64 (-8) i Madeira Island Open på Santo da Serra Mad-
eira. 15 av årets första 27 ronder var under par. Inte illa!

Vår stjärna på damsidan Mikaela Bäckstedt är redan
etablerad som etta i laget från New Mexico University och
utnämndes under sin första termin till Månadens spelare två
gånger och till årets Rookie.

Mikaela toppar statistik
Vid årsskiftet bröt hon tummen, men gjorde en överraskande
tidig come back med fint spel på våren. Studerar man statis-

tiken över olika slag i New Mexico-laget så toppar Mikaela
nästan varenda tänkbar kategori och på universitets hemsida
strör man beröm över henne jämt och ständigt.

Markus Westerberg lyckades så bra under hösten på dan-
ska Ecco-tour att han spelade in sig på Challengetouren.
Han har varit skadeförföljd länge men tränat kopiöst, inte
minst i gymmet. Just när säsongen började fick han tyvärr
lämna återbud till en tävling i Italien på grund av ett skadat
finger. Markus kunde helt enkelt inte hålla i klubban. Men
han kommer igen, var så säkra.

Nu hoppas vi bara att Desirée Karlsson tar steget in i den
svenska eliten, att vårt damlag går upp i elitserien och att
herrlaget vinner den.

Martin Erlandsson och Mattias Eliasson.

Fredrik Wickman. Jacob Davidson. Markus Westerberg.

Desirée Karlsson. Mikaela Bäckstedt. Filippa Hansson
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Skåningarna har förunderliga vanor…

I självbevarade syfte vill jag inleda med att förvarna känsli-
ga läsare för inslag av ironi. Förf. anm.

Denna vår tillskriver jag mig epitetet pentaskåning. Det
var således fem år sedan jag bytte de norrbottniska vidderna
mot den skånska vinden. Under dessa år har jag med huma-
nitärt intresse iakttagit intressanta divergenser mellan vårt
lands geografiska poler. De mer uppenbara språkliga skill-
naderna var jag redan innan flytten bekant med. I min värld
betonas dock kaffe alltid på första stavelsen och gärna med
prefixet kok.

Intryck från fuktiga domäner
Kulturkrockar finns överallt, men ingenstans synes skillna-
den mellan norr och söder så tydligt som i den moderna gla-
diatorstadion – bastun. Platsen som inte bara förvandlar
pojkar till hårdkokta män, utan även, den i Norrbotten så
viktiga, sociala samlingspunkten. Eftersom jag är en pro-
dukt av denna mentalitet har jag med bestörtning upp-
märksammat skåningarnas bastuvanor.

En norrbottnisk karl skulle aldrig erkänna personlig vär-
mepåverkan i en bastu. När ryggen närmar sig blästrings-
stadiet och ölburken för länge sedan kokat torr hörs i den
nordliga bastun i bästa fall ett lätt plågat –”skönt”.

Den första sydländska avvikelsen varseblev jag vid ett
tidigt skede. Skåningen äntrar bastun glad i hågen, nynnan-
des någon gammal slagdänga av Peps Persson, Wilmer X
eller vid utvalda tillfällen, en av Karl P Dahl. Så långt är allt
frid, kanske inte fröjd, men ändock. Hursomhelst gör denna
levnadsglade man bastuentré både oduschad och fullt
påklädd! Han dyker nämligen snustorr upp insnärjd i sitt
badlakan. Denna handduk som han senare ska torka sig
med.

Torkskåp?
Den korta hälsningsfrasen med nedslagen blick, nakna män
emellan, verkar dock lugnande på en lätt förvillad norrbott-
ning som tillfälligt tillåts andas ut. Precis som hemma, tän-
ker jag!

När skåningen sedan betagen slår sig ner på den översta
laven dröjer det inte länge innan han bryter den heligaste av
bastulagar. – ”Å, fy fan” framför han, till synes helt utan
åthävor, hänsyftandes på värmen…

Viktigt i sammanhanget är att det aldrig funnits någon
värme att tala om. Bastun påminner mest om ett gammalt
torkskåp från en nedläggningshotad kasern. Men mitt stora
bryderi ligger ju skåningens utspel. Han erkände, för en
annan karl, att det var varmt i en bastu…

Stäva
Avsaknaden av en rejäl doning till portabel vattenbehållare
är i Skåne total. I nordliga bastus finns det alltid en för
effekthöjande bruk. Hur skulle annars den Norrbottniske
mannen kunna utöva sin för självkänslan så nödvändiga
tuppfäktning?

Den skåning som dristar sig till luft-
fuktighetshöjande åtgärder är enträget
förvisad till vattenflaska, ölburk eller
annat nödgat.

Bastu, heter egentligen sauna och
kommer från vårt östra grannland.
Besöksfrekvensen i norr kontra söder
uppgår till tio mot en.Jag har inte varit
på Ribersborg. Mina vanor är givetvis
de rätta och andra gör i bästa fall
annorlunda.

Markus Westerberg

Elitspelare och lapp
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Öppet hus i nya huset 
I vinter har golfklubben som bekant fått ett nytt hus. Den
ena längan av det gamla klubbhuset har rivits och en ny
länga i samma stil byggts upp.

Här har banpersonalen fått fina utrymmen med en effek-
tivare planlösning som inrymmer omklädningsrum, paus-
rum, kontor och tvätt/torkrum.

Fasaden är i vit puts som den gamla delen med fönster i
mörkblå kulör och taket  i svart papp, allt i enlighet med hur
den gamla gården en gång i tiden såg ut.

Arbetet påbörjades i november och har sedan fortsatt
med inflyttning i slutet av april. Den gamla längan rev ban-
personalen själv vilket hjälpte till att hålla kostnaden nere.

Banchefen Lars Knutson dokumenterade hela byggför-
loppet med sin kamera och på klubbens hemsida har alla
intresserade kunnat följa bygget steg för steg.

Är du nyfiken på hur det ser ut inne i huset är du väl-
kommen in vid prisutdelningen för Ljunghusenveckan.Tider
och annat meddelas senare på hemsidan och i klubbhuset.

Nya möbler 
på balkongen

De nya möblerna, som är vackra, lätta och passar till klubbhu-
sets design har levererats av Sommarboden i Höllviken, ägd av
våra medlemmar Madeleine (på bilden) och Robert Hornbeck.
Några av de gamla rustika möblerna hamnar nu i Vikingabyn
vid Foteviken.
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Varför går det bättre för vissa klubbar?
Många svenska golfklubbar har ekonomiska problem.
Några har redan gått i konkurs.Får man gissa vad det beror
på? Ganska säkert för små intäkter av greenfee.

I förra numret av Ljungentelegrafen visade vår kassör
Tom Wåhlin hur viktiga inkomsterna från greenfeespelet är.
Medlemsavgifterna ger Ljunghusens Golfklubb ca 5 miljo-
ner per år, greenfeen ca 3 och sponsorerna ca 1,1.

Men inte bara klubben är beroende av gästerna. Det är
dessutom livsviktigt för restaurangen med gästspelare och
företagsgolf.Av omsättningen i vår restaurang kommer bara
cirka 25% från medlemmarna. Så gissa vad Jonas och
Niklas anser om gästande spelare...

Nu undrar du kanske varför jag rabblar dessa självklar-
heter som varenda golfare redan känner till och förhopp-
ningsvis inser.

Jo, vilka klubbar är det som på senare tid ökat sina
inkomster av greenfee? Kända klubbar med hög status och
bra banor förstås. Klubbar som man förväntar sig är en
upplevelse att besöka och som ger full valuta för pengarna
när en golfdag för två går på tusenlappen och kanske mer.

Vad får dig att gästa en viss klubb?
Först ska man komma att tänka på klubben. Sen ska man
få lust att åka dit. Och till slut ska man bli nöjd med banan
och maten. Inte konstigt att namn som Barsebäck,
Falsterbo och Ljunghusen poppar upp.
Högst status utnämner jag Barsebäck till att ha.Varför?

1. Scandinavian Masters, Solheim Cup, Annikas tävling.

2. Henrik Stenson.

3. Mastersbanan och dess höga kvalitet.

4. Rankingen.

Genom att ha stora tävlingar har Barsebäck blivit känt.
Press,TV och radio har trummat ut namnet. Stenson ökar
statusen ytterligare genom att Zacke nämner i TV att
han är medlem i klubben. Mastersbanan förvän-
tas ge en upplevelse och något att berätta om
för andra. Och när man väl är där möter man
en ypperlig bana som lever upp till sitt rykte
och gör gästen nöjd.Till slut ger den fina banan
klubben en hög ranking på olika listor.

I reklambranschen brukar man säga: Det
sämsta som kan hända en dålig produkt är att få
bra reklam. Då provar många produkten och
köper den aldrig igen. Det stämmer förstås in på
golfbanor också. En bra bana däremot återkom-
mer man till.

Förmånserbjudanden
Redan i fjol började golfklubbar på olika håll

i landet att lämna förmånliga erbjudanden till gäster. En
känd klubb i trakten av Stockholm lovade både greenfee och
lunch för 450 spänn. 30 mindre än vad Ljunghusen tar i
greenfee på sommaren!

En skånsk klubb erbjöd i våras grupper att få frukost,
något i kiosken efter nio hål, lunch och greenfee för 250 kro-
nor!

Och varför denna generositet? Ja, inte kan det vara för
att gästspelarna står i kö.

I fjol var Ljunghusen en av få klubbar som ökade sina
inkomster av greenfee.Till missnöje för en del som tycker att
vi ska ha banan för oss själva, men till glädje för den som
vill hålla medlemsavgiften nere.
Varför klarar vi oss bättre än andra? Svar:

1. Stortävlingar som Telia Grand Prix under många år, EM
för herrar, landslag på träningsläger, o s v.

2. Martin Erlandsson, Mattias Eliasson, Markus Wester-
berg, Mikaela Bäckstedt. När Mattias var trea på
Europatouren nämnde Göran Zachrisson minst två gång-
er om dagen i TV att han är medlem i Ljunghusen.

3. Den utomordentliga skötseln och fina konditionen på
banan större delen av året. I våras hamnade Lasse
Knutson på bild i veckor på golf.se därför att han var
först i landet med att klippa greener.

4. Den fina rankingen. Alltid bland de fem främsta i landet
på listor i olika publikationer.

Med andra ord: Arrangemang, spelare och ranking gör
oss omtalade.

Banan och restaurangen får gästerna att återkomma.

PS. Nu kan naturligtvis en golfklubb gå i putten utan att
orsaken är låga intäkter av greenfee. Då beror det på miss-
kötsel av klubben eller svårigheter att skaffa medlemmar.
Men det är inte aktuellt i fallet Ljunghusen. 

Greenfee-stories.
En gästande dam frågar i receptionen:

”Hur lång tid tar det att spela 18 hål på den här banan?”
Tja, det beror väl på om man spelar den mest kupe-

rade delen eller ej.

Observant golfare kommer ner från restaurangen och tip-
sar:

”Två elbilar är på väg ut med unga människor. En av
dem går bättre än jag!”

Receptionen; ”Det är svenska handikapplandslaget.”
”Aha. Men det är ett barn som kör den ena bilen!”
”Nej, det är en dvärg.”

Hurtig norrman ringer och säger:
”Idag har ni det här vädret, imorgon blir det så här och

i övermorgon på detta viset. Men jag kan inte hitta någon
uppgift om hur vädret blir om 20 dagar och då ska vi
komma och spela hos er. Kan dere upplysa mig om det?”

Fortfarande funderar flickorna i receptionen på om norr-
mannen drev med dem eller om detta är en sann norgehis-
toria.

Viggo
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Ny lokal regel
Styrelsen har vid sitt möte i maj beslutat att till gällande

lokala regler tillägga:
Avståndsmätare: Det ät tillåtet att använda instrument

som mäter endast avstånd. Instrument som avgör eller
mäter andra förhållanden som påverkar spelet, såsom vind
och höjdskillnad, är otillåtet hjälpmedel enligt regel 14-3.

Styrelsen var i princip tveksam till införandet av denna
lokala regel. R&A har emellertid tillsammans med US Golf
Association beslutat att det inte är ett brott mot regel 8-1
om att ge eller få råd att en spelare frågar och får besked
om avståndet mellan två punkter på banan. Spelaren kan få
beskedet av vem som helst, t ex en åskådare, som inte är
bunden av reglerna för golfspel och som då inte är förbju-
den att använda avståndsmätare. Med beaktande härav
fann styrelsen att rättviseskäl talade för att tillåta alla spe-
lare att ha egen avståndsmätare. Det skall tilläggas att
undersökning i USA visat att denna ändring kommer att
påskynda spelet väsentligt.

Våra tävlingar 2006
Klubben var i början av maj värd för uttagningstävling till
Senior Tour H35. 89 golfare från södra Sverige deltog, alla

med låg handikapp. Klubben, banan och restaurangen fick
bara lovord.

Vi har i skrivande stund även genomfört Grand Opening,
KM Foursome, Golf Digest Trophy och Försommar-
prövningen. Deltagandet i dessa tävlingar har i snitt betyd-
ligt understigit fjoråret. Om detta beror på den kalla våren
eller andra orsaker får framtiden utvisa. Men det nya kon-
ceptet för matchtävlingar har gett ökat deltagande i KM
Match. Jag hoppas vi får samma utfall i de matchtävlingar,
där anmälningstiden ännu inte gått ut.

Tävlingsprogrammet har kommit ut
i tryckt form. Jag hoppas att det inspi-
rerar och leder till många anmälningar.

Alla klubbens tävlingar annonseras
även i god tid på anslagstavlan och
samma inbjudan införes också på vår
alltid aktuella hemsida. Vi hoppas att
ingen skall behöva sakna information
om våra tävlingar.

Glöm inte att kontrollera Ljung-
husenveckans tävlingar – och att delta!

Hans Lindell

Tävlingskommittén

”Finns det en chans 
att komma med i Ljunghusen?”

Säg att du är på en bjudning. Någon får höra att du är med-
lem i Ljunghusens Golfklubb och frågar dig om man kan
komma in i klubben.Vad svarar du?

För att hjälpa dig en bit på vägen så är det här vad som
gäller:

Många vill komma med. Men möjligheten är inte stor.
Väldigt få lämnar klubben varje år och därför kan vi bara ta
in enstaka nya medlemmar. Ett beslut på årsmötet säger att
medlemsantalet ska hållas på nuvarande nivå som är ca 1250.

Sökande som bor inom Ljungskogens Strandbads område,
äkta makar till aktiva medlemmar och deras hemmaboende
barn (18 år och yngre) har företräde.

Vi har ingen möjlighet att göra prognoser för intagning.
Varje år kommer det in fler nya ansökningar med förtur än vi
kan erbjuda medlemskap. Även de som har förtur får alltså
normalt vänta på sin intagning.

Ge den som frågar det här tipset: Flera klubbar i sydvästra
Skåne tar emot nya medlemmar utan väntetid. Uppgifter om
närliggande klubbar finns på Svenska Golfförbundets hemsida
www.golf.se och Skånes Golfförbunds hemsida www.skanes-
golfforbund.com/ .

Den som vill stå i kö till vår klubb får betala en avgift för

att täcka de administrativa kostnaderna för köregistret på
200.- per person och år (gäller senior 22 år och äldre).

I år hälsar vi följande nya medlemmar välkomna!

Seniorer
Jonas Ahldin
Johan Andersson
Stefan Appelros
Anders Beatty
Örjan Bergqvist
Anders Fransson
Barbro Hannerstig
Christer Hannerstig
Clara Hansson
Taru Karlsson
Kristoffer Källeskog
Anna Lauridsen
Karsten Lauridsen
Anders Lilja
Jakob Lovén
Stefan Löhr

Curt Malmström
Jan P.r. Nilsson
Leif Norinder
Ola Svantesson
Tom Tell
Yvonne Tell
Gertie Westerlund
Olle Westerlund
Barbro Öberg
Göran Öberg

Juniorer
Matilda Andersson
Ellinor Croon Molander
Einar Dieden Sandell
Jakob Erlandsson
Emil Kjellker
Christofer Peterson
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Förhandlingar om nytt arrendeavtal 

Kassören: Det ser bra ut!
Vårt bokslut för årets första halvår eller per den 30 april
är klart.

Eftersom vi har den ordningen att jag som kassör slu-
tattesterar samtliga fakturor, får jag en kontinuerlig upp-
fattning om vad som sker.Min analys är att vi inte har några
avvikelser av betydelse från den budget som togs på års-
mötet. Dom stora kostnadsställena ”gemensamma” och
”bana” består till stora delar av löner och de är ju av fast
karaktär. För övrigt är allt ok.

På intäktssidan är i stort medlemsavgifterna inne.Mark-
nadskommittén har lyckats knyta till oss ytterligare sponso-
rer och ligger nu ca 100000 kr över budget.

En prognos för helåret ser bra ut, vi bör hålla vårt resul-
tat. Som jag poängterade i förra numret av telegrafen är
greenfeen viktig för att nå vårt mål. Fram till den 20:e maj
låg dessa intäkter på nära nog samma nivå som ifjol. I
pengar räknat 580 000 kr eller knappt 25 % av helårs-
budgeten. Det är viktigt för våra intäkter att personalen
med gott omdöme har en viss frihet att fylla upp lediga tider
med betalande gäster.

Jag vill också uppmuntra alla medlemmar att utnyttja
den för golfsverige unika möjligheten
att låta en gäst per medlem spela på
halv greenfee.Vidare noteras att succén
för 9-hålsgreenfee håller i sig.

Avslutningsvis så visade det sig att
bygget av de nya personalutrymmena
slutade på ca 3 milj kr, ca 200 000 kr
över förkalkylen. Avvikelsen kan hänfö-
ras till många små oförutsedda poster
som är väl analyserade.

Tom Wåhlin

Kassör

Företagsgolf på fredagar?
Det finns en mängd missuppfattningar kring greenfee
och företagsgolf. En är att det skulle vara bestämt att
vi inte ska ha företagsgolf på fredagar. Det är fel.
Däremot är det sagt att klubben ska undvika att ha
företagsgolf på fredag eftermiddagar.

Sedan 2 år tillbaka pågår förhandlingar mellan AB Ljung-
skogens Strandbad AB och Ljunghusens Golfklubb. F n gäl-
ler ett provisoriskt avtal, som är en förlängning av det tidi-
gare, och gäller till årets slut. Arrendesumman är 32 000
om året. Förhandlingarna har kommit in i ett avgörande
skede.

Bolagets bud
Bolaget erbjuder ett rullande 7-årigt arrendeavtal med ett
års (en säsongs) uppsägningstid. Arrendesumman är emel-
lertid avsevärt mycket högre än Golfklubben kan acceptera.

Man säger att för att möjliggöra utveckling av bandelen
19-27 är man beredd att garantera oavskrivna investering-
ar gjorda under den nya avtalstiden.

Intresse att diskutera köp har f n låg prioritet hos
Bolaget.

Golfklubbens bud
Golfklubben har erbjudit Bolaget en arrendesumma på 100
000 kr per år vid ett 20-25 årigt arrende, att räknas upp
enligt index. Budet är baserat på beräkningar gjorda av
SveFa AB, tidigare en del av Lantmäteriet.

I avvaktan på en uppgörelse vilar planerna för driving-
rangen och hål 19 – 27.
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Så här skulle det kunna se ut…

Detta är arbetsgruppens första skisser till utbyggnaden. De är alltså inga färdiga förslag än, utan underlag för fortsatta diskussioner, vil-
ket är viktigt att påpeka.
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.nytt klubbhus

Årsmötet beslutade att möjligheterna till en utbyggnad (inkl
ev. handikapphiss) med klubbrum mm skulle utredas och att
utredningen tillsammans med en kostnads- och finansie-
ringsplan skall redovisas för medlemmarna senast vid kom-
mande årsmöte. En arbetsgrupp har tillsatts bestående av
Ulf Engstrand, sammankallande, Göran Walle och Mats
Molander, klubbchefen Stig Persson adjungerad.

En variant
Arbetsgruppen har diskuterat många olika varianter och
lösningar. Efterhand har vi dock enat oss om att gå vidare
med den variant som visas på skisserna här intill. Det skall
understrykas att detta inte är ett färdigt förslag.Vi befinner
oss ännu på ett relativt tidigt stadium, men vi vill gärna ha
möjlighet att beakta medlemmarnas synpunkter innan vi
slutför vårt arbete. Skisserna talar kanske för sig själva,
men några förklarande ord kan vara på sin plats.Ytan skul-
le bli ca 200 kvm. Rent konstruktionsmässigt följer tillbygg-
naden ytterväggarna respektive den bärande mellanväggen
på bottenplan.

Hiss och toalett
Alla medlemmar och deras gäster bör få möjlighet att
komma upp till andra våningen och njuta av den goda maten
och den fantastiska utsikten. En hiss har därför ritats in.
Jämte hissen två toaletter, varav en handikapptoalett, och
kapprum/garderob. Mittemot denna del en öppning i golvet
så att vi får bättre ljus och rymd på bottenplan.

Härefter kommer ett väl tilltaget klubbrum på drygt 100
kvm med gott om fåtöljer och soffor. Här är tanken att det
även ska vara bibliotek och plats för storbilds-TV mm.

Tillbyggnaden avslutas med ett ordentligt konferensrum
på ca 50 kvm att användas vid egna möten, uthyrning till
konferensgäster (olika konferenspaket) etc.

Balkong mot söder
Utvändigt tänker vi oss en balkong mot söder (27:an) med
trappa ner till den södra terrassen, som fräschas till och
kommer till bättre användning.

På bottenplan får entrén byggas om något med anledning
av balkongen och trappan ner.Ytan på bottenplan blir ca 10
kvm större.

Ekonomi – sponsring
Någon närmare kostnadsberäkning har ännu inte gjorts, bl
a eftersom förslaget inte är färdigt. Kostnads- och finansie-
ringsplanen kommer att utarbetas under hösten.

Flera stycken har under hand uttryckt intresse av att vara
med och sponsra en tillbyggnad, vilket naturligtvis är myck-
et glädjande. Ju mer sponsorpengar, desto större chans att
det hela blir av… 

Hur sponsorpaket och liknande ska se ut har ännu inte
alls funderats kring. Där finns säkert många olika varianter,
ex vis olika paket för 25-, 50- och 100.000 kr med namn på
tjusig sponsortavla på ändamålsenlig vägg i tillbyggnaden
etc. Eventuella sponsorpengar har naturligtvis sin betydelse
för finansieringsplanen. Det vore därför mycket värdefullt
för oss att få en indikation på vilka summor det kan tänkas
röra sig om. Om du, själv eller genom företag, vill vara med
och sponsra, får du mycket gärna höra av dig till någon av
oss eller till Stig, stig.persson@ljgk.se med besked om unge-
färligt belopp. Alla bidrag är välkomna! Beskedet är själv-
fallet inte bindande på något sätt.

Synpunkter
Många har redan lämnat värdefulla synpunkter, men det
finns säkert många fler. Hör gärna av dig till oss med dina
synpunkter.

Vi återkommer efter sommaren.
Ulf Engstrand, ulf@skapa.cc

Göran Walle, goran.walle@bostaden.se
Mats Molander, mm@advokatbolaget.se
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Bussutflykt till hemlig bana i Danmark
I arla morgonstund och i ett otroligt majväder med sol och
fågelsång startade bussen från Ljunghusen med glada och
förväntansfulla golfare. Två tacksamma resenärer häm-
tades upp i Svågertorp.

Starten blev god och med öl, wienerkrans och en
Gammeldansk blev vi ännu gladare. Användbart även vid
onsdagstävlingarna eller hur?  Dagens spel var fyrboll/bäst-
boll i lag och lottningen sköttes ombord av Jan Salander
och Per Andersson med hjälp av Birgit Ralman.

Vi fick strax veta att det var Köpenhamns Golf Klub –
Eremitaget – som var målet. För många var det första
besöket där.

Om banan kan man väl säga att det är en riktig naturba-
na där man värnar om djuren, inga skyltar, inga bänkar, inga

papperskorgar. Detta för att de vackra hjortarna och rådju-
ren inte skall skada sig (när de är ute och gödslar).

Efter slitet på banan väntade ett rikligt smörgåsbord med
alla sorter som man förväntar sig att finna och så ölet för-
stås, liksom ”en lille en”. Applåder fick Gittan Almgren och
Finn Gunér som vann bästbollen med 41 poäng.

Allt roligt har ett slut och snart satt vi på bussen igen för
hemfärd med stopp för inköp i Bottle Shop för dem som så
önskade. Hans-Inge Peterson delade ut blad med kluriga
frågor för att aktivera våra hjärnor men ögon och kroppar
var litet för trötta och frågorna togs med hem liksom min-
nena från en av de härligaste måndagar man kan tänka sig.

Ett stort tack och ett trefaldigt leve för vår
Seniorkommitté – hurra, hurra, hurra!!! 

Resenärerna genom Kerstin D. 

Bidrag till stiftelsen 
till Kirrs minne välkomna

Kirr var en mycket speciell person. Hans sista 50 levnadsår
är intimt sammanflätade med golfklubbens moderna histo-
ria.

Under alla år var han ett föredöme. Han var en av de
allra bästa golfspelarna i Sverige när han kom till vår klubb
och vi såg alla upp till honom för hans skicklighet.

Tålamod var en av hans största tillgångar som tränare.
Och tack vare honom fortsatte de flesta att lära sig spelets
svåra konst och träna vidare. Varje vecka bjöd han in spe-
lare från andra klubbar, för det mesta från Flommen. Vi
ungdomar fick gå caddie och lärde oss hur man ska uppträ-
da på en golfbana. I det fallet var Kirr enastående. Jag tror
aldrig att jag såg Kirr höja rösten eller på något annat sätt
visa sitt missnöje utan han var alltid positiv och uppmun-
trande.

På senare år när han dragit sig tillbaka från tränararbe-
tet stannade han kvar och spelade med sina vänner på vår
klubb. Alltid som en mycket uppskattad vän och kamrat.

Juniorstipendium
Ingemar Christersson, brorson till Kirr och tränare på
Barsebäcks Golf och Country Club sedan mer än 35 år,
erbjöd efter Kirrs bortgång Ljunghusens Golfklubb att sätta
upp ett stipendium till Årets Juniorgolfare. Att tilldelas den
junior som bäst handlar i Kirrs anda. Grundplåten till sti-
pendiet donerades av Irene och Ingemar Christersson och
klubbens medlemmar inbjuds att lämna sina bidrag.

Stipendiater utses av styrelsen i samråd med tränare, junior-
representanter och Ingemar Christersson.

Nomineringskriterier:
Bedömningen sker med hänsyn till:
1. Kamratskap
2. Uppförande och golfetikett
3. Aktivitet inom

- träning
- spel
- deltagande i tävlingar 

Stöd Kirrs fond.
Om du vill vara med och stödja
fonden till Kirrs minne gör så
här: Sätt in valfri summa på
klubbens bankgiro 260-1334.

Tillåter du att vi tar med ditt
namn på en lista över bidrags-
givarna så skriv endast Kirr på
talongen. Vill du inte att ditt
namn ska stå med på listan
skriv då också Anonym på
talongen.

Bengt Olsson
PS! Fonden är nu över 17000
kr!
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Ett skepp kommer lastat med golfare

En bra idé: Kort kanonstart

Det här fantastiska segelfartyget som är oerhört exklusivt
inrett gör i år en golfkryssning i Östersjön. Det besöker
intressanta golfbanor, varav vår är en.

Så här beskriver man kortfattat sin tripp på den egna
hemsidan:

“Sea Cloud II sails through the Baltic Sea to interesting
Scandinavian golf courses both in the capitals of Denmark,
Sweden and Finland as well as the less familiar destinations

of Estonia and Gotland Island.The tour concludes in spec-
tacular St. Petersburg.”

Torsdagen den 13 juli är Barsebäck värd och lördagen
den 15 juli kommer sällskapet till Ljunghusen.

Första förfrågan till vår klubb från arrangörerna av
kryssningen kom för två år sen och fick då ett positivt svar
av styrelsen. Nu är skeppet alltså snart här.

Kanonstart är ärligt talat inte världens mest populära upp-
finning. Inte heller start på två tees som används alltför fli-
tigt. Det är inget att hymla med.

Ett bra alternativ är det som vi kan kalla”kort kanonst-
art”.

Säg att fältet består av tio 3-bollar. Då startar man sam-
tidigt på hål 1 och tio hål bakåt. Sista bollen slår alltså ut
på hål 10. På det här sättet åstadkommer man att andra
spelare kan starta på hål 1 fram till en kort stund före för-
sta start i tävlingen. Och att hål 10 är fritt att spela ut på
tills första tävlingsbollen når dit efter ca 1,5 timme.
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Ljunghusen förstärker British Open

Det kom ett brev från Royal Liverpool, klubben som
arrangerar årets British Open, till vår banchef Lars
Knutson. Där stod det att Lasse var välkommen att ingå i
staben som fixar banan i toppskick till årets The Open.

Gissa vad han svarade!
Därmed får vi två man som arbetar med världens mest

prestigefyllda tävling i olika organisationer, Stig Persson i
BIGGA  (Brittiska Greenkeeperföreningen) och Lars för
Royal Liverpools Staff.

Vår klubbchef Stig Persson tillhör ju numera veteranerna
i Bunker Raking Team. Han har varit med sedan 1989 med
några uppehåll. Som vanligt får vi väl höra Göran Zach-

risson nämna i TV-sändningen att där ser vi Stig Persson
från Ljunghusen innanför repen med sin bunkerkratta.

Lars Knutson är välkänd på Royal Liverpool. Han tillhör
ett litet men naggande gott gäng från Ljunghusen som bru-
kar åka över och spela om Harold Hilton Medal som i år
avgörs för 10:e gången på berömda Hoylake-banan. Hilton
vann British Open 1892 och 1897 och blev den förste som
samma år vann både British Open Amateurs och US Open
Amateurs

I år består Ljunghusen-gänget av Christer Holst, Mats
Eriksson, Anders Klinge, Göran Walle, Lars Knutson, Mats
Molander, Carsten Kvist och Patrik Sandgren.

Gigantiskt 
överskott i BO

Det kan löna sig att arrangera
världstävlingar i golf. Världens
mest prestigefyllda, British
Open, gav i fjol ett överskott
på 9,1 miljoner pund!
Runt 120 miljoner SEK.
En skaplig slant.

En oberoende studie
kom fram till att British Open på
St Andrews var värd 72 miljoner
pund för den skotska ekonomin.

Är du intresserad av mer fakta
kring jättetävlingen så gå in på
www.randa.org, där finns The R&A
Annual Review.

Klubbmästaremöte
I fjor gjorde Olof Ekelund en ovanlig och mycket trevlig
insats för att stärka klubbandan och öka intresset för pris-
utdelningar efter tävlingar. Olof bjöd nämligen på en macka
till alla som stannade kvar och hyllade de nya klubbmäs-
tarna i dam- och herrklassen. Det tyckte jag var ett initiativ
som var värt att bygga vidare på.

Champions Club
I vår klubb finns det plats för en klubb i klubben för gamla
klubbmästare som skulle kunna kallas för ”Champions
Club”. Detta sällskap skulle omfatta alla tidigare klubb-
mästare i dam- och herrklass. Det är för närvarande ca 30
personer som är i livet och medlemmar i Ljunghusens
Golfklubb.

Sällskapet kan träffas en gång om året över en bit mat i
klubbhuset för att upprätthålla gammal bekantskap, kom-
mentera verksamheten och tillsammans diskutera gamla
och nya minnen.

Hylla de nya klubbmästarna
Men viktigast av allt är att hylla de nyblivna klubbmästarna
och då är dagen för sällskapets första träff given. Vi måste
alltså ses avslutningsdagen för klubbmästerskapet i sam-
band med att tävlingarna avslutas.

Till alla tidigare klubbmästare (se ovan) kommer en sär-
skild inbjudan att skickas ut under juni månad med uppma-
ning att delta i det första mötet på golfklubben, som blir den
13 augusti 2006, ca kl 17.00.
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Familjen Golf från Västra Lärkvägen
Knappast någonstans i Sverige ser du så många golfvagnar
och golfbagar på vägarna som i Ljungskogen. För många av
familjerna är golfen en viktig bit av fritiden.

Golfen har en betydelse även på ett annat sätt för oss
som bor här. Att vi har en av de främsta golfbanorna i
Skandinavien inpå husknuten innebär säkert en del för vär-
det på våra hus.

Golffamiljen nummer ett bor på Västra Lärkvägen och
det står Bäckstedt på brevlådan. Troligen finns det ingen
familj i landet med så många duktiga golfare samlade runt
matbordet som hos Bäckstedts. Särskilt under sommaren
när äldsta dottern Mikaela är hemma från studierna vid
University of New Mexico i USA.

Mikaela 19 år, pappa K-G, Daniel, 17, Erik, 16 och lilla-
syster Martina,13 år spelar alla golf i Ljunghusen och deras
genomsnittliga handicap ligger inte långt över scratch.

I många svenska golfklubbar finns inte en enda medlem
med scratch. Men hos Bäckstedts har Mikaela +2,9, K-G -
3,7, Daniel -1,5 och Erik -3,2. Lillasyster Martina har -
13,2,vilket är mycket bra det också för en trettonårig flicka.

Mikaela, som fyller 20 i sommar, studerar i USA sen i
höstas och är som bekant en av Sveriges mest lovande golf-
spelare. Redan i fjol vann hon som amatör en av tävlingarna

på den svenska proffstouren för damer och utnämndes i Juli
till månadens spelare.

Sedan i höstas studerar hon vid New Mexico-universite-
tet i USA och har fått en nästan sensationellt bra start på
golfkarriären där. Redan efter några månader vann hon sin
första tävling och hon räknas som sitt universitets bästa
spelare, vilket inte säger lite. Även i collegegolfen har hon
utnämnts till Månadens spelare. I april var Mikaela delad
etta i en tävling och har alltså fått en fin start på året trots
att hon bröt tummen vid årsskiftet.

Nu väntar vi bara på att de yngre bröderna Daniel och
Erik ska bli scratchspelare. Tre i samma familj på scratch
eller bättre, det låter något det.

Snart fyra tjejer från Ljungskogen i USA.
Mikaela Bäckstedt är inte den enda tjejen från Ljungskogen
som studerar och spelar golf på universitet i USA.

Robine Fagerberg, vars familj bor vid 20:e green, finns i
Arkansas och Therése Karlsson, som bor på Porsvägen, hit-
tar vi i Jacksonville. Hennes pappa Stefan jobbar för övrigt
på golfklubben och till hösten åker lillasyster Desirée över
till USA för studier och golfspel hon också.

.golfamiljer

Överst pappa K-G, i mitten Daniel, mamma Marita och Erik, underst lillasyster Martina. Mamma Marita vilar sina golftalanger just nu,
men har handicap.
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Holmbergs har ett gäng professionella 
spelare med tryck i utslaget, sugna på 
att få samspela med dig. Vi kombinerar 
idag ett stort grafi skt kunnande med 
avancerad informationsteknik.
Pija gör alltid bra val och fi nns till 
hands då de svåra besluten ska tas.

Du når Pija på 040-660 66 00 
eller holmbergs.com

PÅLITLIG CADDIE

Holmbergs kombinerar ett stort grafi skt kunnande
med avancerad informationsteknik. På så sätt kan vi
hantera både tryckta och elektroniska medier och ta
ett totalansvar för kundernas informationshantering
med kvalitet och service som främsta drivkrafter.
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